

让天更蓝河道更清生态环境更美 开发区环境治理打出组合拳 倒逼企业规范提升绿色转型



固废危废规范堆放



废气处理设施



废水处理设施

既要金山银山,也要绿水青山。环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。环境保护,从未像现在这样,从事实争议达成高度共识,从一纸文字化为实践行动。为保护绿水青山,经济开发区打出环保整治组合拳,实施全区工业企业整治规范提升行动,推动企业脱胎换骨、转型升级。

环境问题治理工作功在当代利在千秋,开发区一直不遗余力。今年以来,开发区倡导生态环保、政府引领、全民参与的理念不变,集中攻坚环境综合整治,将其纳入开发区十大民生实事。

从开展VOCs五金涂装整治、锅炉整治、环保两违清理,开发区组建了一支环保铁军,坚持标准上严一点,措施上狠一点,行动上快一点,实效上绝不忽视。一星半点的工作思路,多措并举,全力打好环保整治组合拳,为让开发区的天更蓝河道更清生态环境更美持续发力。

记者 徐敏

全面部署 扎实推进 美丽开发区建设

12日下午,开发区环保整治工作的相关工作人员在开发区管委会工作群发布了有关高污染燃料锅炉整治进度表格,并提醒各相关的联村干部及企业网格员实时上报整治进度情况,做好台账。

事实上,这只是开发区开展环境问题治理工作的一个缩影。

早在今年1月,开发区就制定并下发了《经济开发区美丽永康环保十大行动实施方案》,专门成立以开发区党工委书记、管委会主任胡文建为组长的环保十大行动工作领导小组,实施网格化管理,针对五金涂装及散乱污企业深入开展整治工作。

开发区全面开展五金涂装废气污染治理,对辖区内布局不符

合产业政策、环境功能区划、土地利用总体规划、主体功能区规划、污染物总量控制等要求的企业,及时上门督促,要求限期完成整改。

在环保违法违规建设项目上,开发区按照全科网格划分,对各村各企业进行拉网式排查,对未经环保审批或未进行环保竣工验收的项目进行彻底整顿,并以区域环评+环境标准改革为契机,督促网格内企业实施环评审批制度。

与此同时,开发区还扎实开展五水共治、中央环保督察信访件回头看、高污染燃料锅炉整治、蓝天保卫执法行动、清废专项行动等,稳扎稳打,有序推进,确保各类行动取得实效。

狠抓重点 源头管控开展专项排查整治攻坚

记者了解到,五金涂装企业产生的挥发性有机废气(VOCs)是常见的大气污染物之一,也是臭氧的关键前体物,对环境质量、动植物生长以及人类健康都有影响,VOCs是仅次于PM2.5和PM10之后的大气首要污染物之一。开展五金涂装企业整治工作,成了开发区当前十分重要的环保工作。

开发区今年列入全市五金涂装VOCs整治名单中的企业有127家。为确保五金涂装整治工作限期有效完成,开发区在前期多次组织各相关企业召开推进会的基础上,通过企业微信群以及各联村干部、企业网格员上门走访排查等方式,全面了解辖区企业污染现状,并实时宣传VOCs污染企业的整改要求,发放生态环保告知书,督促企业时时绷紧环保弦,实现规范提升。

针对未完成整改的、涉

VOCs污染企业,开发区发放了整治告知书,列入重点整治的企业要求签订整治承诺书,限期完成整改。对关停或撤离的VOCs污染企业原址进行实地勘察,做到无一遗漏,掌握实情。

截至5月底,开发区已完成VOCs污染企业整改120家,正在整治中的7家中,有1家已安装设施待检测,有6家设施正在安装中。7家企业全部都主动出具停产承诺书,并自主封停相关工艺生产线,直至废气监测达标报告提交再恢复相关工艺生产。

此外,开发区对收到的25件中央环保督察信访件也进行了全面跟踪、持续排查、落实整改。

为做好辖区两违清理工作,开发区对辖区未批先建、未验先投的生产企业进行了进一步的摸排调查,并主动送服务上门,跟踪并督促企业完成整改,直至环评验收通过。

企业样板

飞剑工贸的 环境治理经

浙江飞剑工贸有限公司是一家专业生产保温杯和运动水壶产品的企业,年产量1400万只,产品销往欧美、日韩、新加坡、台湾等30多个国家和地区。

飞剑工贸在致力企业不断发展壮大的同时也十分重视环保。为提高全公司员工的环保意识,公司董事长夏飞剑亲自带头,成立了飞剑环保改善推进小组,配备专职的环保监测人员和监督统计人员,签订环保目标责任承诺书,层层落实环保责任制。

在硬件建设上,该公司从去年开始到现在,已累计投入了五六百万元用于企业废水、废气治理设备的完善提升,做好企业雨污分流、清污管道布设工作,配专职环境检测员对污水进行每天监测,确保污水达标排放,落实执行各项废气处理措施,对注塑废气、喷漆废气、印刷废气进行有组织收集处理,确保废气达标排放;规范化设置固废垃圾暂存处,委托有资质单位处置。

